

台灣基督
長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電 話：(02)2341-1016 傳 真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com

網 址：<http://pctnm.tw/>

因為咱是真活上帝的殿，親像上帝有講：「我欲倚起
佇他們中間，行遊佇他們中間；我欲做他們的上帝；
他們也欲做我的百姓。」

(哥林多後書 6:16)



年度主題【主內一家：基督是我們這一家之主】

主日台語禮拜 上午 10:30

2021 年 6 月 6 日【第 23 週】

主禮：張宣信牧師

司禮：鍾主亮牧師

司琴：黃玉玲師母

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....林前15:55-57.....	司 禮
聖 詩572首「心目向主堅固」....	會 羣
主禱文.....	會 羣
信仰告白.....使徒信經.....	會 羣
啟 應.....34篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 羣

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....耶穌是我所有一切.....	聖歌隊
聖 經.....路加 24:13-35.....	司 禮
講 道.....斷腸人在天涯.....	主 禮

祈 禱.....主 禮

• 回應上帝的話 •

聖 詩.....592 首「咱行世間的路」....會 羣

奉 獻....382 首「我的性命獻互祢」....會 羣

我的疼痛求主助，疼祢贏過此世間；

今我立志獻家己，永永專專歸互祢。

阿們。

報 告.....司 禮

聖 詩....346 首「願我愈行及主愈倚」....會 羣

祝 禱.....主 禮

阿們頌.....會 羣

默 禱.....會 羣

殿 樂.....司 琴

主日華語禮拜上午 8:30

2021 年 6 月 6 日【第 23 週】

主禮：張宣信牧師

序 樂.....	司 琴
宣 召.....林前 15:55-57.....	領 唱
詩歌敬拜.....	會 粟
詩 歌.....	會 粟
祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....	司 禮
聖 經.....路加 24:13-35.....	司 禮

¹³ 同一天，門徒中有兩個人往一個村子去；這村子名叫以馬忤斯，離耶路撒冷約有二十五里。¹⁴ 他們彼此談論所發生的這一切事。¹⁵ 正交談議論的時候，耶穌親自走近他們，和他們同行，¹⁶ 可是他們的眼睛模糊了，沒認出他。

¹⁷ 耶穌對他們說：「你們一邊走一邊談，彼此談論的是甚麼事呢？」他們就站住，臉上帶著愁容。¹⁸ 兩人中有一個名叫革流巴的回答：

「你是在耶路撒冷的旅客中，惟一還不知道這幾天在那裏發生了甚麼事的人嗎？」¹⁹ 耶穌對他們說：「甚麼事呢？」他們對他說：「就是拿撒勒人耶穌的事。他是個先知，在上帝和眾百姓面前，說話行事都大有能力。²⁰ 祭司長們和我們的官長竟把他解去，定了死罪，釘在十字架上。²¹ 但我們素來所盼望要救贖以色列民的就是他。不但如此，這些事發生到現在已經三天了。²² 還有，我們中間的幾個婦女使我們驚奇：她們清早去了墳墓，²³ 不見他的身體，就回來告訴我們，說她們看見了天使顯現，說他活了。

²⁴ 又有我們的幾個人往墳墓那裏去，所發現的正如婦女們所說的，只是沒有看見他。」

²⁵ 耶穌對他們說：「無知的人哪，先知所說的一切話，你們的心信得太遲鈍了。²⁶ 基督不是必須受這些苦難，然後進入他的榮耀嗎？」²⁷ 於是，他從摩西和眾先知起，凡經上所指著自己的話都給他們作了解釋。²⁸ 他們走近所要去的村子，耶穌好像還要往前走，²⁹ 他們卻強留他說：「時候晚了，天快黑了，請你同我們住下吧。」耶穌就進去，要同他們住下。³⁰ 坐下來和他們用餐的時候，耶穌拿起餅來，祝福了，擘開，遞給他們。³¹ 他們的眼睛開了，這才認出他來。耶穌卻從他們眼前消失了。³² 他們彼此說：「在路上他和我們說話，給我們講解聖經的時候，我們的心在我們裏面豈不是火熱的嗎？」³³ 於是他們立刻起身，回耶路撒冷去，看見十一個使徒和與他們正在一起的人聚集在一處，³⁴ 說：「主果然復活了，已經顯現給西門看了。」³⁵ 於是，兩個人把路上所遇到，和耶穌擘餅的時候怎麼被他們認出來的事，都述說了一遍。

講 道.....	斷腸人在天涯.....	主 禮
禱 告.....		主 禮
奉 獻		會 禮
報 告		司 禮
祝福詩.....	賜福與你.....	會 禮
祝 禱.....		主 禮

◎教會消息

- 歡迎**：大家一起來敬拜。由於疫情警戒提昇至第三級，本會至 6/14 主日的兩場禮拜（8:30 華語；10:30 台語）皆改為網路直播禮拜，請兄姊準時在家參與禮拜，這幾週禮拜中的服事也暫先由牧師、牧師娘與幹事來負責。
- 兒童主日學**：從本週日(6/6)開始使用 Google Meet 做線上主日學，上課時間 10:00 至 10:20。內容有台語詩歌、創世記讀經問答、禱告。歡迎爸媽帶孩子一起參加。另外在每週六上午 11 點有主日學老師的線上禱告會，也請老師們參加。
- 每日靈修**：在瘟疫肆虐恐慌氣氛瀰漫整個社會的期間，我們從 5/17 起將以南門教會 Line 的官方帳號發送每天靈修的資料—創世記的查經與默想給會友，請兄姊跟著進度來親近上帝，歡迎尚未加入南門教會 Line 官方群組的兄姐掃描 QR Code 來加入。
- 關於奉獻**：在暫停實體禮拜的期間，兄姊的奉獻建議以幾種方式來進行：
主日禮拜的奉獻：準備一信封寫上「為奉獻」，隨著禮拜程序在奉獻時將錢放入信封中，找時間拿到辦公室交給幹事，或等恢復實體禮拜時再自行投入奉獻袋。另外你也可利用銀行的線上轉帳匯款方式：
匯款銀行：第一銀行南門分行（代號 007）
戶名：台灣基督長老教會台北南門教會
帳號：172-10-108282
匯款後請主動與辦公室黃詩涵幹事確認。
- 關於週報刊登奉獻的徵信**：現金奉獻於主日的中午 12 點半截止；銀行轉帳匯款則於週五



下午 3 點半截止，在這時間之前所收到的奉獻將刊載在隔週的週報來徵信。

◎肢體關懷

- 告別禮拜**：李平篤教授（蘇美玲姐的先生）的告別禮拜已安排在 6/12(週六)上午 9:30 在二殯舉行，隨即火化並安葬在平安園，由於在三級警戒期間，此次的葬禮將只限家族與張牧師夫婦參加，在這艱難的時期，請大家特別為遺族代禱。
- 請代禱**：林徐菊子姐在 6/1 身體不適中風住院中，請為菊子姐的治療暨康復代禱。
- 請多聯繫**：在這特殊的期間，請兄姊隨時與牧師和辦公室保持密切的聯繫，彼此也多多互相關照。（辦公室除週一休息外，其他時間都正常運作。）

◎代禱事項

- 台灣急需疫苗全面的施打才能脫離病毒的威脅，請為台灣全民能上下一心，成為政府的後盾，快速的取得並讓全民施打有效的疫苗禱告。
- 因疫情影響了許多必要手術進行的推遲與其他疾病的治療，請為這些病患禱告。
- 請為因為此波疫情影響，生計受到重大衝擊的企業機構與家庭、個人禱告。

◎本週金句

(台漢聖經)

你莫得驚惶，因為我及你相及佇著；莫得忍懼（讀 lun-neh；意為害怕），因為我是你的上帝。我的確堅固你，我的確幫助你；我的確用我公義的正手扶持你。

（以賽亞 41:10）

(和合本聖經)

你不要害怕，因為我與你同在；不要驚惶，因為我是你的上帝。我必堅固你，幫助你，用我公義的右手扶持你。（以賽亞 41:10）

以諾的選擇

創世記 5:21-24

鍾主亮牧師

主耶穌在馬太福音 24:7-8 提到主再來末日的景象：「7 民要攻打民，國要攻打國，多處必有饑荒、地震。8 這都是災難的起頭。」近年來，我們看到世界上的天災人禍不斷，新型冠狀病毒肆虐全世界，造成人類浩劫。無可否認，我們今天正處於聖經所說的末世，很多主耶穌再來之前的徵兆已經發生在我們眼前。

在人類的歷史上也曾經發生一次毀滅性的審判，挪亞時代因為人的罪，讓神用洪水毀滅了那個世代的人。對當時代的人來說，他們就好像經歷了一次所謂的末世，而以諾就是處於毀滅審判前的末世中。聖經中用「與神同行的人」來形容以諾的一生，以諾與神同行留給我們什麼樣的榜樣？身為基督徒我們如何來活出一個末世的人生。

一、以諾為何與神同行(Why)

創世記 5:22「以諾生瑪土撒拉之後，與上帝同行三百年，~~~」我們可以合理的相信以諾與神同行的原因跟生了瑪土撒拉有絕對的關係。以諾的名字是「成聖，奉獻」，意謂著要在黑暗的世代分別出來，成為聖潔獻給神。

瑪土撒拉的意思就是死的時候審判就到。我們有理由相信以諾會給孩子取這樣的名字，一定有上帝的啟示。猶大書 1:14-15a「亞當的七世孫以諾曾預言這些人說：「看哪，主帶著他的千萬聖者來臨，要審判眾人，證實~~~」當以諾生瑪土撒拉的時候神給他一個啟示。啟示將來會有審判，會有災難。所以，以諾決定與神同行。

從另一處經文來應證。創世記 5:25-29 告訴我們瑪土撒拉一生歲數 969 歲，他是人類最長壽的一個人。瑪土撒拉 187 歲生了拉麥，拉麥 182 歲生挪亞。換句話說，瑪土撒拉就是挪亞的祖父，瑪土撒拉 969 歲死的時候，換算一下挪亞是 600 歲。創世記 7:6 告訴我們「當洪水在地上氾濫的時候，挪亞已六百歲。」挪亞 600 歲的時候，就是瑪土撒拉死的時候，就是災難來臨的時候，就是上帝用洪水來審判的時候臨到。我想當以諾領受神的啟示以後，他更堅定他的一生要與神同行。當我們看到世界發生災難，面對台灣疫情的慘狀有沒有看到任何啟示？我們會跟以諾做相同的選擇嗎？

二、以諾何時與神同行(When)

「以諾活到 65 歲，生了瑪土撒拉才開始與上帝同行。」生了瑪土撒拉這個時間點告訴我們以諾當了爸爸，以諾人生有一個大轉變，他的生活必須面對更大的責任和壓力。以諾與神同行就在這樣的情況開始，以諾與神同行的時機告訴我們，一個真正要與神同行的人，年齡、環境、兒女、工作、婚姻不是問題，一個真正願意與神同行的人，他會克服所有的問題。一個人如果沒有真心要與神同行，任何問題和理由，都可以攔阻他與神同行。

以諾與神同行的時機也告訴我們愈是碰到逆境、困境，甚至人生的絕境，更要與神同行，緊緊追住神。Mary Brainard 19 世紀的基督徒作家，他曾說「我寧願在黑暗中與神同行勝過光明中一人獨行」，當我們與神同行，絕對可以走出黑暗，進入光明。如果我們只是在光明中一人獨行，有一天難免會從光明當中落入黑暗的裡面。

大衛王曾經在黑暗中走過，被掃羅王追殺，可是他與神同行，走過死蔭的幽谷，沒有受到任何的傷害。但當仇敵都被征服，登基做王以後，人生好像一片光明，卻在此時犯下姦淫的惡行，他的人生走向黑暗的一頁。弟兄姊妹！不管我們的處境如何，我們要與神同行，最好的時機就是今天就是現在。

三、以諾何處與神同行(Where)

很多人以為以諾生了瑪土撒拉以後就獨自離開人群到深山隱居，過著不食人間煙火的日子與上帝同行。經文中「並且生兒養女」這幾個字否定了這個看法，並且把以諾與神同行的地點內容說得更清楚。以諾在生活的每個層面都與神同行，他在婚姻、工作、教養兒女、教會的生活上與神同行，他在日常生活每天所處的環境中與神同行。

以諾在人生的每個角色每個環境中與神同行，如果我們只在教會在團契中的聚會中與神同行，現在因疫情的關係，台灣所有的教會都不能進去聚會，那我們不就沒有機會與神同行了嗎？網路有一則有趣的對話。撒旦很得意地對耶穌說：「你看，藉著疫情，我把你的教會都關了。」耶穌很淡定回答說：「你錯了，其實我是把每一個家庭都變成教會了。」是的！教會不是我們唯一與神同行的地方，家庭、我們日常生活每個層面每個角色中，才是我們與神同行的地方。

「以諾與神同行 300 年，主就把他取去」。基督徒的一個問題：「主再來時，可以看到那個時候我正在做聖經、禱告、靈修跟人傳福音這些屬靈的事，那會是一個完美的結局。如果主再來的時候，我就在做那些生兒養女、日常的家事，將會是一個很大的遺憾。」弟兄姊妹！我們不應該把基督徒的生活分成屬靈的部分跟屬世界兩部分，如果我們是一個把生命獻給基督與主同行的人，那無論做什麼都是為主而做，生兒養女也是為主生兒養女，使神的兒女遍滿全地，使耶和華的形象遍滿全地。我們生兒養女就是養育出更多的以諾，更多的挪亞。如此，當主再來時我們都可以 100% 的肯定，那個時候我們正在與神同行。

四、以諾如何與神同行(What way)

我們要與神同行，我們要走在神的道路上。如果一意孤行，偏行己路，我行我素這種人絕對不可能與神同行。聖經說：以諾與神同行，而不是神與以諾同行，意謂著以諾選擇神的道路，而不是神選擇以諾的道路。

「選擇」非常的重要，以諾那個時候有很多路讓他選擇，但是他唯一選擇神的路。創世記 6：1-2、5 告訴我們「當人開始在地面上增多、又生女兒的時候，上帝的兒子們看見人的女子美貌，就隨意挑選，娶來為妻。耶和華見人在地上罪大惡極，終日心裏所想的盡都是惡事，」上帝的兒子就是當時的君王，強取平民百姓家的貌美女子，他們隨從自己肉體的私慾，濫用權力，他們終日所思想的都是撒旦的道路，肉體的道路。以諾沒有選擇那些君王淫亂的道路，以諾把自己從那個邪惡的世代分別出來，成為聖潔獻給上帝，以諾活出不向世界妥協，不向環境低頭的人生。以諾如何與神同行，這關乎「選擇」，以諾選擇走在上帝的道路上，我們是不是應該跟以諾做同樣的選擇。

汽車大王亨利福特一生最大的體會：「與神同行的人，總會到達終點。」到達以諾所到達的地方，特別在這末世的時代，瘟疫橫行的時刻，以諾做了正確的選擇，此時此刻我們如何做選擇？

【靈修】

如何做屬靈的決定

作者：華理克 牧師(Rick Warren)

譯： Jennifer／圖： Adobe stock

身為牧者，常有人跑來問我們，如何才能做出屬靈的決定？「我可以成為一個好基督徒，同時又_____嗎？」他們問。

有時候，聖經會很明確地指示我們該如何回答。但有時候，這些問題在道德上是中立的，即沒有絕對的對與錯，所以這時我們該怎麼辦？

以下有四個問題，能幫助你在幫人們做屬靈決定時，有進一步的思考。

一、這對你有益嗎？

使徒保羅提醒我們，所謂在基督裡的自由，指的是：凡事都可行，但不都有益處。他寫道：「凡事我都可行，但不都有益處。凡事我都可行，但無論哪一件，我總不受他的轄制。」（林前六：12）

保羅在這節經文中，給了我們兩個試題，來引導我們下決定：

Q：它會讓我成為更好的人嗎？

許多事不一定錯，但卻不一定必要。人生太短暫了，不應該浪費在沒必要，或無法讓你生命更充實的事上。要知道「好」是「最好」的敵人！

Q：它掌控我？還是我掌控它？

任何會掌控你的，就是你的上帝。聖經說：「除了我以外，你不可有別的神。」（出廿：3）。如果這件事會讓你上癮，你就不能做。如果它會轄制你，那就對你無益。

二、你的良心感到不安嗎？

即使這件事無關道德，但卻讓你感到不安，那你就不能做。彼得說：「你們雖是自由的，卻不可藉著自由遮蓋惡毒，總要作神的僕人。」（彼前二：16）

當亞當在伊甸園犯罪後，就立刻躲到園中的樹木裡。亞當以為藉此就可以掩飾罪行，這真是荒謬。你永遠無法躲避神！箴言廿八：13 說：「遮掩自己罪過的，必不亨通。」

我們其實也跟亞當一樣，總想掩飾自己的罪過，找各種藉口將罪合理化。但彼得提醒，我們雖是自由的，卻不可藉著自由遮蓋惡行。所以即使一個行動沒什麼問題，



但如果你需要為自己解釋或掩飾，那就不能做。

三、你的行為會傷害到人嗎？

如果你的行為會傷害到人，那麼這就是限制你自由的正當理由。保羅在哥林多前書八章提到，當時基督徒對能否吃祭偶像之物，曾有激烈辯論。

當時在異教廟宇裡，外邦人會拿動物獻祭，然後再以低價賣出，這是因為當時很少人會買獻祭的供品。

有部分基督徒覺得吃祭偶像之物無妨，反正他們並不相信這些被獻祭的外邦神。但有些卻覺得這樣會影響那些初信的信徒，導致他們信心軟弱而跌倒，回到舊有的生活方式。

保羅提醒我們要注意這個問題，他說：「只是你們要謹慎，恐怕你們這自由，竟成了那軟弱人的絆腳石。」（林前八：9）

保羅這句話常遭後人誤解，甚至被指為律法主義。我們必須明白「絆腳石」的真意，它並不是指若有人會因你的行為而被激怒，那你就不能做。其實連耶穌自己也常激怒人。

所謂「絆腳石」，是指任何會讓人回到舊有生活方式的所有舉動或言語。所以這跟它們是否被人接受或反對無關，而是你的行為會不會害一些較軟弱的基督徒跌倒？

四、這是愛的行為嗎？

愛鄰舍如同自己。耶穌讓我們得自由，不是單單只讓我們自己受益，而是為了讓更多人受益。唯有如此，我們才能真正過一個蒙福的人生。

保羅寫信給加拉太教會說：「弟兄們，你們蒙召，是要得自由，只是不可將你們的自由當作放縱情慾的機會，總要用愛心互相服事。」（加五：13）

我們不能把自由拿來當放縱情慾的藉口。當我們不知道下一步該怎麼做時，「愛」就是我們自由的最佳調節器。

想想一條順流而下的大河。河的兩岸，一邊是「律法主義」，明載著許多規條，你必須切實遵守，才能得著上帝的讚許。另外一邊是「任意而行」，你可以隨意去做，而不管是否會對人造成影響。這兩種行為，都是極端，都是錯誤。而在這兩岸的中央，就是「自由」！

「律法主義」說：「凡是律法書上要求我的，我必照做。我隨時都帶著『該做』和『不該做』的清單。」

「任意而行」說：「只要我喜歡，想做什麼都可以。」

「自由」說：「當聖經裏沒有明確指示時，我會以愛為出發點，做該做的事。」

這才是真自由！

《本文摘自 Rick Warren's Ministry Toolbox – 4 Questions to Consider When Making Godly Decisions》.

(文章來源：航向月刊 2021/06 網路版)